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1. UVOD 

Mehanizem za sodelovanje in preverjanje (v nadaljnjem besedilu: MeSP) je bil vzpostavljen 

ob pristopu Bolgarije k Evropski uniji leta 2007 kot prehodni ukrep, da bi se olajšala nenehna 

prizadevanja Bolgarije za reformo pravosodja ter okrepitev boja proti korupciji in 

organiziranemu kriminalu1. MeSP je bila skupna zaveza bolgarske države in Unije za odpravo 

več preostalih pomanjkljivosti, ki so bile ugotovljene ob pristopu, pri čemer naj bi se MeSP 

izvajal, dokler Komisija ne bi menila, da je bilo več posebej določenih meril zadovoljivo 

izpolnjenih.  

Z MeSP se že od leta 2007 spodbuja in spremlja proces reform v zvezi s temi vprašanji. 

Komisija je januarja 2017 opravila celovito oceno napredka Bolgarije v desetih letih od 

uvedbe MeSP2. Poročilo je na tej podlagi začrtalo jasno pot do zaključka MeSP, ki temelji na 

sedemnajstih ključnih priporočilih. Komisija je glede na doseženi napredek menila, da bi bila 

izpolnitev teh sedemnajstih priporočil s strani Bolgarije zadosten pogoj za zaključek MeSP, 

razen če v vmesnem obdobju zaradi novih dogodkov ne bi prišlo do očitnega nazadovanja. 

Veliko priporočil je osredotočenih na oblikovanje notranjih zaščitnih ukrepov, da se zagotovi 

nepovratnost rezultatov in pokaže, da se bodo projekti, ki se izvajajo, nadaljevali ter da se bo 

napredek utrdil tudi brez MeSP.  

Od takrat je Komisija izvedla dve oceni napredka pri izvajanju zadnjih ključnih priporočil. 

Komisija je v poročilu iz novembra 20173  
ugotovila, da je bil dosežen znaten napredek. 

Čeprav Komisija še ni mogla ugotoviti, da je bilo katero koli od meril zadovoljivo 

izpolnjenih, je kljub temu jasno navedla, da bi morala biti Bolgarija z nadaljnjo politično 

usmeritvijo in odločnostjo za napredek reforme sposobna izpolniti preostala neizpolnjena 

priporočila v okviru MeSP v bližnji prihodnosti. Svet je pozdravil veliki doseženi napredek, 

obenem pa opozoril, da je treba storiti še veliko4.  

Komisija je novembra 20185 pozdravila napredek pri hitri sklenitvi MeSP in sklenila, da se 

lahko prvo, drugo in šesto merilo štejejo za začasno zaprta. Kar zadeva preostala tri merila, ki 

se nanašajo na nadaljevanje reforme pravosodja in boj proti korupciji, so bila še vedno 

potrebna nadaljnja prizadevanja za zagotovitev polnega izvajanja priporočil iz januarja 2017. 

Svet se je seznanil s sklepi Komisije in spodbudil Bolgarijo, naj izkoristi pozitivni zagon, da 

bi dokončno in nepovratno utrdila svoj napredek6.   

V tem poročilu je predstavljena Komisijina ocena napredka Bolgarije v okviru MeSP od 

novembra 2018. Tako kot v prejšnjih letih je ocena rezultat temeljite analize, ki jo je Komisija izvedla 

na podlagi tesnega sodelovanja z bolgarskimi organi, upoštevala pa je tudi prispevke civilne družbe ter 

drugih zainteresiranih strani in opazovalcev. V oceni je upoštevan tudi razvoj politik in sodne prakse 

EU na področjih, ki so pomembna za MeSP, od uvedbe MeSP. 

                                                            
1  Odločba Komisije 2006/929/ES z dne 13. decembra 2006 o vzpostavitvi mehanizma za sodelovanje in 

preverjanje napredka Bolgarije pri izpolnjevanju posebej določenih meril na področjih reforme pravosodja ter 

boja proti korupciji in organiziranemu kriminalu (C(2006) 6570); glej tudi sklepe Sveta ministrov z dne 

17. oktobra 2006 (dokument Sveta 13339/06). 
2
  Poročilo o napredku Bolgarije v okviru mehanizma za sodelovanje in preverjanje (COM(2017) 43).  

3  Poročilo o napredku Bolgarije v okviru mehanizma za sodelovanje in preverjanje (COM(2017) 750). 
4  Sklepi Sveta o mehanizmu za sodelovanje in preverjanje z dne 12. decembra 2017 (15587/17). 
5  Poročilo o napredku Bolgarije v okviru mehanizma za sodelovanje in preverjanje (COM(2018) 850 final). 
6  Sklepi Sveta o mehanizmu za sodelovanje in preverjanje z dne 11. decembra 2018 (15187/18). 
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2.  SPLOŠNO STANJE 

V prejšnjih poročilih je bilo navedeno, da lahko okoliščine – zunaj okvira MeSP, vendar pomembne s 

širšega vidika pravne države – včasih negativno vplivajo na napredek reform. Med temi okoliščinami 

so bili splošna politična nestabilnost, nepredvidljiv zakonodajni postopek in medijsko okolje, za katero 

je znano, da vzbuja resno zaskrbljenost. V Bolgariji je v obdobju od poročila iz novembra 2018 

vladala relativna politična stabilnost, čeprav so se pojavile posebne polemike v zvezi z obtožbami, da 

so visoki uradniki in politiki pridobivali nepremičnine po cenah, ki so nižje od tržnih7.  

V poročilu iz novembra 2017 so bila izpostavljena tudi vprašanja v zvezi z zakonodajnim postopkom, 

pri čemer je bil naveden primer sprejetja sprememb zakona o pravosodnem sistemu poleti 2017, ki je 

vzbudilo pomisleke zainteresiranih strani in privedlo do izpodbijanja teh sprememb pred bolgarskim 

ustavnim sodiščem8. Poudarjeno je bilo tudi, da je treba pozorno spremljati vplive na neodvisnost 

sodstva.  

Neodvisni in pluralistični mediji so ključnega pomena za demokratično razpravo in bi morali imeti 

možnost, da bi delovali brez nepotrebnega pritiska gospodarskih ali političnih interesov9. Čeprav 

medijsko okolje ni vključeno v merila v okviru MeSP10, njegove pomanjkljivosti še naprej vplivajo na 

pravosodni sistem. Vrhovni sodni svet ima – ob polnem spoštovanju svobode izražanja in 

nepogrešljive vloge medijev pri terjanju odgovornosti od organov ter obveščanju javnosti – 

pomembno odgovornost, da se postavi v bran načelu neodvisnosti sodstva. Odločnejša politika, ki je 

bila sprejeta lani, bi morala pomeniti več ukrepanja za obravnavanje zavajajočega poročanja v medijih 

ali izjav politikov, ki vplivajo na ugled in verodostojnost celotnega pravosodnega sistema. To 

vključuje primere kritik, usmerjenih zoper sodnike na podlagi vsebine njihovih sodb, kar bi lahko 

ogrozilo neodvisnost in nepristranskost sodnega postopka11.  

Mehanizmi, ki podpirajo trajnost pravne države 

Drug pomemben vidik širšega okolja je razvoj širše infrastrukture pravne države tako na ravni EU kot 

na nacionalni ravni. Razvoj te infrastrukture ponuja nova orodja za zagon utrjevanja pravne države – 

vključno z vprašanji, ki so zajeta v MeSP. Na ravni EU se nacionalni pravosodni sistemi že več let 

obravnavajo v pregledu stanja na področju pravosodja v EU12, skupaj z okviri za boj proti korupciji pa 

v okviru evropskega semestra za usklajevanje ekonomskih politik in strukturnih reform13. To se bo 

naprej razvijalo na podlagi sporočila Komisije iz julija 201914, ki določa konkretne ukrepe za 

okrepitev zmogljivosti Unije za spodbujanje in spoštovanje pravne države, in sicer na podlagi 

spodbujanja skupne kulture pravne države, vzpostavitve cikla pregleda pravne države za spremljanje 

                                                            
7  Razkritja so privedla do odstopa več visokih uradnikov in politikov, vključno z nekdanjim ministrom za 

pravosodje, vodjo protikorupcijske agencije in vodjo parlamentarne skupine glavne vladajoče stranke.  
8  Glej oddelek 3.1 v nadaljevanju. 
9  Novinarji brez meja so ugotovili, da se je zdaj obseg groženj novinarjem toliko povečal, da se lahko 

novinarstvo v Bolgariji šteje za nevarno. Bolgarija je v indeksu svobode tiska za leto 2019 ohranila svoje 

111. mesto med 180 državami po vsem svetu, s čimer se je ustalila na najslabšem položaju v Evropski uniji 

po znatnem poslabšanju od leta 2013: https://rsf.org/en/bulgaria. Septembra 2019 je na primer nenapovedana 

razrešitev komentatorja poročil na nacionalnem radiu vzbudila pomisleke o njegovi neodvisnosti glede na 

zunanje pritiske, sprožila ulične proteste in pozive k parlamentarni preiskavi. Narodna skupščina je 

27. septembra sklenila, da bo ustanovila ad hoc preiskovalno komisijo, da bi to zadevo raziskala.  
10  Takšna vprašanja bodo zajeta v okviru prihodnjega mehanizma za zagotavljanje pravne države. 
11  Posledica odločbe o pogojnem odpustu na pritožbenem sodišču v Sofiji v medijsko zelo odmevnem primeru 

septembra 2019 je bila kombinacija komentarjev in ukrepov proti predsedujočim sodnikom. To je sprožilo 

kritike bolgarskega združenja sodnikov glede neučinkovitega odziva članov vrhovnega sodnega sveta iz vrst 

sodnikov.  
12  https://ec.europa.eu/info/policies/justice-and-fundamental-rights/upholding-rule-law/eu-justice-

scoreboard_en  
13  https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/economic-and-fiscal-policy-coordination/eu-economic-

governance-monitoring-prevention-correction/european-semester_sl   
14  Krepitev pravne države v Uniji: Načrt za ukrepanje (COM(2019) 343 final). To bo dopolnilo okvir za 

krepitev načela pravne države iz leta 2014.     

https://rsf.org/en/bulgaria
https://ec.europa.eu/info/policies/justice-and-fundamental-rights/upholding-rule-law/eu-justice-scoreboard_en
https://ec.europa.eu/info/policies/justice-and-fundamental-rights/upholding-rule-law/eu-justice-scoreboard_en
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/economic-and-fiscal-policy-coordination/eu-economic-governance-monitoring-prevention-correction/european-semester_sl
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/economic-and-fiscal-policy-coordination/eu-economic-governance-monitoring-prevention-correction/european-semester_sl
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razvoja v državah članicah in učinkovitega odzivanja. Politične usmeritve naslednje Komisije v tem 

pogledu zagotavljajo kontinuiteto, saj izražajo namero, da se vzpostavi celovit mehanizem za pravno 

državo, ki se bo uporabljal v celotni EU in v okviru katerega bo Komisija pripravljala objektivna 

poročila za vse države članice15. Poleg meril v okviru MeSP člen 19(1) PEU zahteva učinkovito sodno 

varstvo s strani neodvisnih sodišč kot konkreten izraz vrednosti pravne države, ki jo je Sodišče 

Evropske unije potrdilo v nedavni sodni praksi. Ti horizontalni procesi za spremljanje načela pravne 

države, vključno z okviri za boj proti korupciji, v vseh državah članicah in perspektiva njihovega 

nadaljnjega razvoja poudarjajo posebno naravo MeSP kot postopka spremljanja, ki je omejen tako z 

vidika zadevnih držav kot zajetih področij. 

Razvoj reformnih mehanizmov na nacionalni ravni je bil tudi v središču priporočil iz januarja 2017. V 

njih je bil poudarjen pomen razvoja mehanizmov za internalizacijo spremljanja na nacionalni ravni, tj. 

njegovo vključevanje v domače postopke, ki ne vključujejo le organov, ampak tudi civilno družbo. V 

skladu s tem pristopom je bilo v poročilu iz novembra 2018 poudarjeno, da mora Bolgarija še naprej 

dosegati konkretne rezultate, tako v okviru MeSP kot tudi v prihodnosti, ter da je stalno spremljanje 

bolgarskih organov pomemben del tega, tudi po morebitnem zaključku MeSP. V poročilu je bil zlasti 

poudarjen pomen preglednega poročanja in javnega nadzora pri zagotavljanju, da bo notranje 

spremljanje postalo zaščitni ukrep, ki bo ohranjal usmeritev napredka in reform.  

Bolgarija je že vzpostavila pomembne elemente takšnega notranjega spremljanja in posvetovanja z 

zainteresiranimi stranmi, vključno s posebnimi posvetovalnimi sveti na področjih reforme pravosodja 

in boja proti korupciji16. Poleg tega se je bolgarska vlada pred kratkim odločila, da bo vzpostavila 

dodaten, bolj celovit mehanizem za notranje naknadno spremljanje, ki ga bo usklajeval svet za 

usklajevanje in sodelovanje (v nadaljnjem besedilu: svet za naknadno spremljanje)17. Novi svet za 

naknadno spremljanje bo začel delovati po zaključku MeSP in se bo sestajal najmanj vsake tri 

mesece18. Njegova sopredsednika bosta podpredsednica vlade, pristojna za reformo pravosodja, in 

predstavnik vrhovnega sodnega sveta19. Odgovoren bo za nadzor stalnega napredka reform in bo po 

vsakem sestanku izdal javno poročilo ter pripravil letno poročilo vladi in vrhovnemu sodnemu svetu. 

Prejemal bo informacije iz najrazličnejših zadevnih institucij in vključeval tudi državljanski svet s 

predstavniki civilne družbe in poklicnih združenj sodstva20.  

Ta svet za naknadno spremljanje bi moral spremljati in usklajevati politike na področju reforme 

pravosodja ter boja proti korupciji in organiziranemu kriminalu. Svet kot tak bi moral biti pomemben 

krovni okvir za organe in zainteresirane strani, da se pregledno oceni napredek in se pozornost usmeri 

na preostale izzive. Prav tako bi lahko prispeval k terjanju odgovornosti od ustreznih organov, kadar je 

to potrebno in primerno21. Bolgarski organi so se na ravni predsednika vlade zavezali, da bodo svetu 

podelili posebno vlogo, tako da bo deloval kot učinkovito orodje pri spremljanju izvajanja reform in 

razvoja dosežkov v boju proti korupciji in organiziranemu kriminalu ter pri prihodnjem usklajevanju 

politik.  

                                                            
15  Politične usmeritve naslednje Evropske komisije za obdobje 2019–2024 – Bolj ambiciozna Unija: Moj načrt 

za Evropo, str. 14–15, glej https://ec.europa.eu/commission/sites/beta-political/files/political-guidelines-next-

commission_sl.pdf.  
16  Glej tretje in peto merilo v nadaljevanju. 
17  Sodelovanje institucij izven izvršilne veje oblasti bo prostovoljno.  
18  To novo strukturo je vlada odobrila 18. septembra, glej Svet ministrov, odlok št. 240 z dne 

24. septembra 2019 o vzpostavitvi nacionalnega mehanizma za spremljanje boja proti korupciji in 

organiziranemu kriminalu, reforme pravosodja in pravne države ter ustanovitvi sveta za usklajevanje in 

sodelovanje.  
19  Minister za pravosodje bo deloval kot namestnik predsedujočega, ministrstvo za pravosodje pa kot 

sekretariat. Odlok navaja tudi, da sekretariat prevzame naloge usklajevanja, kadar je treba informacije poslati 

Evropski komisiji. 
20  Njegovi člani bodo na sestankih sveta za naknadno spremljanje sodelovali kot opazovalci, svet pa lahko tudi 

poda mnenja in predloge.  
21  V odloku je izrecno navedeno, da bo svet deloval ob polnem spoštovanju delitve oblasti in neodvisnosti 

sodstva.  

https://ec.europa.eu/commission/sites/beta-political/files/political-guidelines-next-commission_sl.pdf
https://ec.europa.eu/commission/sites/beta-political/files/political-guidelines-next-commission_sl.pdf
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Komisija pozdravlja to zavezo bolgarskih organov, da bodo po zaključku MeSP ohranili zagon reform, 

pri čemer bodo ravnali popolnoma pregledno in vključili civilno družbo. Svet za naknadno spremljanje 

bi moral biti pomemben sogovornik, ki lahko prispeva k razvoju dialoga o pravni državi na ravni EU 

in prihodnjemu celovitemu mehanizmu za zagotavljanje pravne države.  

3. OCENA NAPREDKA PRI IZPOLNJEVANJU MERIL V OKVIRU MeSP NA PODLAGI 

PRIPOROČIL IZ POROČILA MeSP IZ JANUARJA 2017  

3.1  Začasno zaprta merila v poročilu iz novembra 2018 (prvo, drugo in šesto) 

Prvo merilo: neodvisnost sodstva 

Priporočilo 1: zagotovitev preglednih prihodnjih volitev v vrhovni sodni svet, ki bodo vključevale 

javno obravnavo v narodni skupščini, preden bodo poslanci volili parlamentarno kvoto, in možnost, 

da lahko civilna družba poda pripombe o kandidatih. 

Priporočilo 2: doseganje rezultatov v smislu preglednih in na dosežkih temelječih imenovanj na 

sodniška mesta na visoki ravni, vključno s prihodnjim imenovanjem novega predsednika vrhovnega 

upravnega sodišča. 

Priporočilo 3: izboljšanje delovanja sodnega inšpektorata v praksi in nadaljnje spremljanje njegovih 

ugotovitev s strani vrhovnega sodnega sveta, zlasti pri vprašanjih integritete, s preučitvijo pridobitve 

zunanje pomoči, na primer pri podporni službi za strukturne reforme in/ali Svetu Evrope. 

Drugo merilo: pravni okvir 

Priporočilo 4: sprejetje sprememb zakonika o kazenskem postopku in kazenskega zakonika za 

izboljšanje pravnega okvira za pregon korupcije na visoki ravni in hudih oblik organiziranega 

kriminala. 

Šesto merilo: organizirani kriminal 

Priporočilo 16: vzpostavitev mehanizma za javno poročanje o napredku pri zadevah organiziranega 

kriminala na visoki ravni, ki spadajo v javno domeno. Državno tožilstvo naj (ob spoštovanju domneve 

nedolžnosti) poroča o preiskavah in obtožnicah. Vrhovno kasacijsko sodišče in ministrstvo za 

pravosodje naj poročata o obsodbah in izvrševanju kazenskih sankcij. 

Priporočilo 17: sprejetje potrebnih sprememb zakona o odvzemu premoženja, pridobljenega s 

kaznivimi dejanji, ter zagotovitev prihodnjega neodvisnega in učinkovitega delovanja komisije za 

zaplembo nezakonitega premoženja. 

Ta oddelek zajema tri merila, ki so bila novembra 2018 začasno zaprta. Nanašajo se na reformo 

ustavnega in zakonodajnega okvira ter boj proti organiziranemu kriminalu, da bi se odpravile 

specifične pomanjkljivosti Bolgarije v času njenega pristopa k Evropski uniji. Začasno zaprtje je 

pomenilo, da je Komisija menila, da so bile zahteve MeSP na podlagi izvedenih strukturnih in 

zakonodajnih sprememb zadovoljivo izpolnjene, spremljanje izvajanja pa se je nadaljevalo. 

V preteklih poročilih je bil opažen napredek Bolgarije po pristopu pri spreminjanju njenega ustavnega 

in zakonodajnega okvira, da bi se izboljšali zaščitni ukrepi za neodvisnost sodstva ter preglednost in 

učinkovitost sodnega postopka. Med nedavne izboljšave sodijo spremembe ustave v letu 2015, ki so 

privedle do reforme vrhovnega sodnega sveta in močnejšega sodnega inšpektorata. Te spremembe so 

zdaj že več let uveljavljene in so privedle do preglednejšega in odgovornejšega postopka z vidika 

imenovanj sodnikov in njihove integritete22. Zato je bilo v poročilu iz novembra 2018 ugotovljeno, da 

se lahko merili, povezani z ustavnim in pravnim okvirom, začasno zapreta. Imenovanja sodnikov in 

                                                            
22  Leta 2017 je bil na podlagi novih preglednejših postopkov izvoljen nov sodni svet, sodni inšpektorat pa je 

začel izvajati svoje nove pristojnosti na področju integritete.  
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delovanje sodnega inšpektorata sta bili opredeljeni kot področji za stalno spremljanje, nekateri vidiki 

pravnega okolja pa so ostali odprti za nadaljnjo obravnavo v okviru drugih meril23.  

Vrhovni sodni svet je od novembra 2018 še naprej izvajal svoje pristojnosti v zvezi z imenovanjem 

sodnikov. V nekaterih primerih je prišlo do zamud, ker vrhovni sodni svet ni uspel doseči soglasja, na 

primer v zvezi z imenovanji na nekatera ključna mesta v državnem tožilstvu. Bistvenega pomena je, da 

se taka imenovanja izvedejo pregledno in temeljijo na dosežkih ter da se kvalificirane potencialne 

kandidate in kandidatke spodbuja k prijavi, pri čemer mora biti jasno, da bodo vsi kandidati ocenjeni 

izključno glede na njihove dosežke.  

Pomembno prihodnje imenovanje je imenovanje na mesto generalnega tožilca, saj se mandat 

sedanjemu generalnemu tožilcu izteka januarja 2020. Vrhovni sodni svet je postopek začel junija in 

naj bi naslednika imenoval 24. oktobra 2019, tega pa bo nato moral potrditi predsednik republike24. 

Julija 2019 so člani tožilskega senata vrhovnega sodnega sveta soglasno podprli edinega kandidata25. 

Kandidat je pisno predstavil svoje prednostne naloge za sedemletno obdobje. Postopek predvideva 

tudi zaslišanje pred imenovanjem, na katerem lahko predstavniki civilne družbe in druge 

zainteresirane strani zastavijo vprašanja in izrazijo pomisleke. V zadnjih tednih je potekala obsežna 

razprava v medijih, v kateri so nekatere zainteresirane strani izrazile pomisleke glede postopka in 

kandidata26. Vrhovni sodni svet bo odgovoren, da bo zagotovil pregleden postopek in pokazal, da je v 

svoji odločitvi obravnaval in upošteval izražene pomisleke. 

Drugi glavni element ustavnih sprememb iz leta 2015 poleg reforme vrhovnega sodnega sveta je bil 

močnejša vloga sodnega inšpektorata v zvezi z integriteto sodnikov. Bolgarski organi so po 

priporočilu iz poročila iz januarja 2017 zaprosili za pomoč podporno službo Komisije za strukturne 

reforme, projekt pa se je uradno začel julija 2019 s sodelovanjem Sveta Evrope in mednarodnih 

strokovnjakov. Cilj projekta je pregledati delovne metode sodnega inšpektorata in zagotoviti pomoč 

inšpektoratu, da bi se učil iz najboljših praks v drugih državah članicah. Zaključen naj bi bil 

spomladi 2020.  

Kar zadeva širši zakonodajni okvir, je bilo v zadnjih letih izvedeno več reform. V nedavnih poročilih 

MeSP so bili izpostavljeni pozitivni učinki sprememb zakona o pravosodnem sistemu iz leta 2016 in 

zakonika o kazenskem postopku iz leta 2017. V poročilu iz novembra 2018 je bilo navedeno, da se 

nekateri ključni vidiki zakonodajnega okvira še vedno preučujejo. Ti so se nanašali zlasti na vprašanja 

učinkovite kazenske preiskave, vključno s službujočim generalnim tožilcem. Ta vprašanja so tesno 

povezana z nadaljnjim ukrepanjem na podlagi priporočil v okviru tretjega in četrtega merila (glej 

spodaj)27.  

Povsem ločeno je ustavno sodišče februarja 2019 razsodilo, da so bile določbe, ki so bile leta 2017 

vstavljene v člen 230 zakona o pravosodnem sistemu in določajo samodejni suspenz sodnikov v 

primeru uvedbe kazenske preiskave proti njim, nezdružljive z bolgarsko ustavo28. Vlada je 

                                                            
23  To se je nanašalo izrecno na tretje merilo o nadaljnji reformi pravosodja in na četrto merilo o boju proti 

korupciji na visoki ravni, pri katerih so še naprej pomembni zakonodajni ukrepi v zvezi s spremljanjem 

ključnih vprašanj, ki sta jih izpostavila Svet Evrope in neodvisna strokovna analiza bolgarskega državnega 

tožilstva.  
24  Predsednik lahko kandidata enkrat zavrne, ne more pa ga blokirati, če ga vrhovni sodni svet predlaga še 

enkrat.  
25  Kandidati se lahko v skladu z bolgarskim pravom predlagajo na pobudo članov tožilskega senata sodnega 

sveta ali ministra za pravosodje. Minister za pravosodje je že napovedal, da ne namerava predlagati 

kandidata.  
26  To je vključevalo tudi ulične proteste, ki so jih organizirale organizacije civilne družbe.  
27  Oddelka 3.2 in 3.3.  
28  Izraženi so bili pomisleki, da bi lahko bila zaradi določb o samodejnem suspenzu sodnikov, ki bi bil sprožen 

na podlagi uvedbe kazenske preiskave, ogrožena neodvisnost sodstva. Sodišče je razsodilo, da mora biti 

vrhovnemu sodnemu svetu omogočeno, da v vsakem primeru oceni nujnost in sorazmernost suspenza.  
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20. septembra 2019 predložila osnutek sprememb za uskladitev zakona z ustavo, ki te določbe 

razveljavlja, in se zavezala, da si bo prizadevala za njegovo hitro sprejetje v narodni skupščini29.  

Nazadnje je bilo v poročilu iz novembra 2018 začasno zaprto tudi šesto merilo v zvezi z bojem proti 

organiziranemu kriminalu, zahvaljujoč pozitivnemu razvoju v institucionalnem okolju in rezultatom v 

preteklih letih, in sicer kljub težavnim razmeram. Od novembra 2018 ni bilo dogodkov, na podlagi 

katerih bi se pojavila nova relevantna vprašanja.  

Analiza napredka v preteklem letu je potrdila ugotovitve iz novembra 2018, na podlagi katerih so bila 

ta merila začasno zaprta. Čeprav nedvomno obstajajo relevantna aktualna vprašanja, ki jih bodo 

morali bolgarski organi še naprej pozorno spremljati, so bila priporočila iz januarja 2017 zadovoljivo 

obravnavana.  

3.2  Tretje merilo: Nadaljnja reforma pravosodja 

Priporočilo 5: objava poročila za javno razpravo s podrobnim opisom napredka pri izvajanju 

nacionalne strategije za reformo pravosodja in opredelitvijo preostalih ukrepov, ki jih je treba 

sprejeti. Vzpostavitev mehanizma za nadaljnjo javno poročanje o napredku za preostalo obdobje 

izvajanja strategije. 

Priporočilo 6: obravnava razmer v zvezi z delovno obremenitvijo na najbolj obremenjenih sodiščih na 

podlagi novih standardov delovne obremenitve ter dogovor o časovnem načrtu za reformo 

pravosodnega sistema hkrati z razvojem e-pravosodja. 

Priporočilo 7: oblikovanje časovnega načrta za izvajanje priporočil iz poročila podporne službe za 

strukturne reforme v zvezi z reformo tožilstva in njegovega sodelovanja z drugimi institucijami, 

vključno z mehanizmom za poročanje o napredku širši javnosti. 

Priporočilo 8: oblikovanje časovnega načrta za izvajanje priporočil študije o sodbah ESČP, vključno 

z mehanizmom za poročanje o napredku širši javnosti. 

V poročilu iz novembra 2018 je bil izpostavljen znaten napredek pri štirih priporočilih v zvezi z 

nadaljevanjem reforme pravosodja. Vendar pomembni dogodki na tem področju še niso bili končani 

ali pa je bilo potrebno njihovo stalno spremljanje za potrditev ocene napredka.  

Vlada je od leta 2017 uvedla reden cikel spremljanja napredka pri izvajanju strategije za reformo 

pravosodja in poročanja o njem. Posvetovalni svet za nadaljevanje reforme pravosodja, ustanovljen 

pod okriljem ministrstva za pravosodje leta 2016, ima pri tem pomembno vlogo. Ti procesi 

zagotavljajo okvir za sodelovanje z zainteresiranimi stranmi na področju tekočih zakonodajnih zadev 

in bi se lahko uporabili tudi pri pripravi prihodnjih posodobitev strategije za reformo pravosodja. 

Prihodnji svet za naknadno spremljanje naj bi prav tako imel ključno vlogo pri spremljanju napredka 

po zaključku MeSP. 30  

Eden od pomembnih izzivov, za odziv na katerega bodo v prihodnjih letih potrebna stalna 

prizadevanja, je izboljšanje učinkovitosti in dostopnosti sodstva z uvedbo e-pravosodja in 

uravnoteženim upravljanjem delovne obremenitve v sodstvu. Čeprav je v preteklih letih pri izvajanju 

celovite reforme prišlo do več zamud, je vrhovni sodni svet od leta 2017 naredil pomembne korake za 

rešitev teh izzivov in sprejel vrsto ukrepov, nadaljnja prizadevanja pa so v teku.  

                                                            
29  Z drugo pomembno spremembo, ki je bila sprejeta leta 2017, je bila uvedena zahteva za sodnike, tožilce in 

preiskovalne sodnike, da prijavijo svoje članstvo v poklicnih združenjih vrhovnemu sodnemu svetu, kar je 

sprožilo pomisleke glede svobode združevanja sodnikov v okviru razmer v Bolgariji. Osnutek sprememb, ki 

je bil predložen 20. septembra, vključuje tudi razveljavitev te zahteve.  
30  Glej oddelek 2 zgoraj.  
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Še en velik izziv, ki zahteva stalno pozornost, je delovanje splošnega sistema za preiskovanje in 

pregon korupcije na visoki ravni. V preteklih letih je bil dosežen pomemben napredek. V zadnjem 

času so bila ta prizadevanja podprta z neodvisno analizo delovanja tožilstva, ki je bila izvedena 

leta 201631, ter z analizo sodne prakse Evropskega sodišča za človekove pravice, ki se osredotoča na 

vprašanja, za katera je Sodišče leta 2016 ugotovilo, da so sistematična težava neučinkovitih kazenskih 

preiskav v Bolgariji. Iz teh analiz je izšlo več pomembnih korakov, ki so opisani v prejšnjih poročilih 

MeSP. Ključne točke, ki se še preučujejo, vključujejo postopek za uvedbo kazenskih preiskav, 

vključno z vlogo predhodnih preiskav32, in morebitno potrebo po sodnem nadzoru tožilskih odločitev o 

neuvedbi preiskave.  

Posebno občutljivo vprašanje se nanaša na vzpostavitev postopkov, ki zagotavljajo neodvisnost v vseh 

fazah kakršnih koli preiskav, ki vključujejo obtožbe zoper službujočega generalnega tožilca, da je 

storil kaznivo dejanje33. Minister za pravosodje je junija predstavil osnutke sprememb zakonika o 

kazenskem postopku in zakona o pravosodnem sistemu, ki naj bi služili kot podlaga za javno razpravo 

z zainteresiranimi stranmi o morebitnem vladnem predlogu, v njih pa je določen mehanizem za 

uvedbo kazenskega postopka zoper službujočega generalnega tožilca ter tudi zoper predsednika 

vrhovnega kasacijskega sodišča in vrhovnega upravnega sodišča34.  

Ti osnutki sprememb so bili deležni velike pozornosti javnosti, tudi s strani civilne družbe in 

zainteresiranih strani iz vrst sodnikov, pri čemer so ti izpostavili številne pomisleke, poudarili pa tudi 

pomen odprtega in preglednega posvetovanja o takšnih občutljivih vprašanjih. V razpravi so se 

pojavila vprašanja, ali je v predlaganih spremembah dovolj jasno navedeno, kako se bo zagotovila 

neodvisna preiskava službujočega generalnega tožilca35. Poleg tega je predvidena vključitev 

predsednikov vrhovnega kasacijskega sodišča in vrhovnega upravnega sodišča v področje uporabe 

predlaganega mehanizma sprožila nove pomisleke glede morebitnega tveganja za neodvisnost 

sodstva36, zlasti ker se zahteve glede neodvisnosti za tožilce in sodnike razlikujejo37.  

                                                            
31  Pri analizi je pomagala podporna služba Komisije za strukturne reforme, vključeni pa so bili višji tožilci iz 

Nemčije, Francije, Nizozemske in Španije. Priporočila študije so bila podlaga za časovni načrt, ki so ga 

bolgarski organi pripravili leta 2017.  
32  Predhodne preiskave potekajo pred uradnim predkazenskim postopkom, njihov namen pa je oceniti, ali 

obstajajo zadostni dokazi za uvedbo uradne kazenske preiskave.   
33  Svet Evrope še vedno spremlja nadaljnje ukrepanje Bolgarije v zvezi s temi vprašanji, od katerih so bila 

številna vključena tudi v zgoraj omenjeno neodvisno analizo tožilstva. Svet Evrope je marca 2019 „pozval 

organe, naj pred 1. oktobrom 2019 predložijo informacije o konkretnih predlogih ukrepov na zgoraj 

navedenih treh področjih, od katerih so vsa ključna za spoštovanje načela pravne države, in jih v zvezi s tem 

spodbudil k tesnemu sodelovanju s sekretariatom in uporabi strokovnega znanja, ki je na voljo prek Sveta 

Evrope“, poleg tega pa je sekretariatu naročil, naj pripravi osnutek vmesne resolucije, ki se bo pregledal 

decembra 2019, če ne bo dosežen oprijemljiv napredek 

(https://search.coe.int/cm/Pages/result_details.aspx?ObjectID=09000016809372d5).  
34  Osnutki sprememb so bili predstavljeni na sestanku delovne skupine v okviru ministrstva za pravosodje, ki se 

je izjemoma prenašal po spletu, besedila pa so bila nato objavljena.  
35  Na podlagi predlaganega postopka bi moral vrhovni sodni svet odobriti uvedbo kazenske preiskave zoper 

sodnike na najvišjih funkcijah podobno kot pri postopku, po katerem je za uvedbo kazenskega postopka proti 

poslancu potrebna odobritev narodne skupščine. Svet bi odločitev sprejel na plenarnem zasedanju na predlog 

treh članov ustreznega sodnega senata (tožilskega senata v primeru generalnega tožilca) ali ministra za 

pravosodje. Ta odločitev bi pomenila samodejni suspenz iz sodniške službe, preiskavo pa bi izvajali tožilci 

specializiranega tožilstva za organizirani kriminal ali mestnega tožilstva v Sofiji, odvisno od narave 

domnevnega kaznivega dejanja.  
36  Pomisleki v zvezi z neodvisnostjo sodstva so bili osredotočeni zlasti na sorazmernost predvidenega suspenza 

iz sodniške službe, ki bi bil samodejna posledica odločitve o uvedbi kazenske preiskave. Poleg tega je bilo 

izraženo mnenje, da za predsednike sodišč ni potreben poseben postopek, saj lahko tožilstvo že izvaja 

neodvisno preiskavo na podlagi sedanjega pravnega okvira.  
37  Na ta vidik na primer opozarja Mnenje Beneške komisije iz oktobra 2017 o bolgarskem zakonu o 

pravosodnem sistemu (Mnenje št. 855/2016, str. 10).  

https://search.coe.int/cm/Pages/result_details.aspx?ObjectID=09000016809372d5
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Čeprav je dobrodošlo, da so bolgarski organi začeli javno razpravo na podlagi konkretnih predlogov o 

tej občutljivi temi, bo za ohranjanje zaupanja javnosti bistvenega pomena ustrezna obravnava 

izraženih pomislekov. Komisija v takih primerih meni, da je lahko zelo koristno, če se za pomoč 

zaprosi Svet Evrope in pridobi drugo neodvisno strokovno znanje. Bolgarski organi so za zagotovitev, 

da bo sprememba, kakor bo dokončno sprejeta, vsebovala ustrezne zaščitne ukrepe za neodvisnost 

sodstva, zaprosili za mnenje Evropsko komisijo za demokracijo skozi pravo (Beneška komisija)38. 

Minister za pravosodje je Beneški komisiji prošnjo poslal 24. septembra 2019 in Bolgarija se je v 

stikih na ravni predsednika vlade z Evropsko komisijo zavezala, da bo upoštevala priporočila Beneške 

komisije v okvirih bolgarskega ustavnega reda. Komisija pozdravlja pripravljenost bolgarskih 

organov, da se oprejo na zunanje strokovno znanje za pomoč pri iskanju premišljene in uravnotežene 

rešitve, da bi zagotovili neodvisnost sodstva v prihodnjem postopku.  

Medtem ko se predlogi, ki so že bili predstavljeni, nanašajo zlasti na vprašanje učinkovite preiskave 

najvišjih sodnikov, pa morajo bolgarski organi skrbno preučiti tudi širše sistemsko vprašanje 

učinkovitih preiskav, pri čemer je treba ustrezno upoštevati potrebo po obsežnem posvetovanju z 

zainteresiranimi stranmi in strokovnjaki. Bolgarska vlada se je zavezala, da bo še naprej sodelovala s 

Svetom Evrope, da bi prišla do praktičnih rešitev v zvezi s temi zadevami, ki morajo biti v skladu s 

sodno prakso Evropskega sodišča za človekove pravice39.  

Bolgarija je na podlagi analize tretjega merila sprejela pomembne ukrepe za izvajanje priporočil 5, 6, 

7 in 8 in ta priporočila je mogoče šteti za zadovoljivo izpolnjena. Bolgarska vlada je prav tako 

pripravila sklop nadaljnjih ukrepov, Komisija pa pozdravlja zaveze bolgarske vlade v zvezi s tem. Pri 

takšnem nadaljnjem ukrepanju je treba zagotoviti potreben čas za široko posvetovanje z 

zainteresiranimi stranmi in strokovnjaki, vključno z ustreznimi organi Sveta Evrope. To ukrepanje naj 

bi pregledoval tudi svet za naknadno spremljanje, vključeno pa naj bi bilo tudi v prihodnji dialog s 

Komisijo v okviru celovitega mehanizma za zagotavljanje pravne države. 

3.3  Četrto merilo: Korupcija na visoki ravni 

Priporočilo 9: sprejetje novega pravnega okvira za boj proti korupciji v skladu z nameni, navedenimi 

v protikorupcijski strategiji, ter zagotovitev njegovega izvajanja. Ustanovitev učinkovitega 

protikorupcijskega organa. 

Priporočilo 10: sprejetje in izvajanje reforme zakona o javni upravi za okrepitev notranjih 

inšpektoratov v javni upravi. 

Priporočilo 11: opredelitev časovnega načrta za vse zadevne institucije na podlagi analize preteklih 

primerov, in sicer da bi odpravili pomanjkljivosti pri preiskovanju in pregonu primerov korupcije na 

visoki ravni, vključno z mehanizmom za poročanje o napredku širši javnosti. 

Priporočilo 12: vzpostavitev mehanizma za javno poročanje o napredku pri zadevah korupcije na 

visoki ravni, ki spadajo v javno domeno. Državno tožilstvo naj (ob spoštovanju domneve nedolžnosti) 

poroča o preiskavah in obtožnicah. Vrhovno kasacijsko sodišče in ministrstvo za pravosodje naj 

poročata o obsodbah in izvrševanju kazenskih sankcij. 

V poročilu iz novembra 2018 je bil izpostavljen znaten napredek Bolgarije pri štirih priporočilih v 

zvezi z bojem proti korupciji na visoki ravni. Obenem je bilo v njem navedeno, da mora začeti 

dosegati zanesljive rezultate v smislu pravnomočnih obsodb v zadevah korupcije na visoki ravni in da 

je za utrditev doseženega napredka potrebno nadaljnje spremljanje novega protikorupcijskega 

institucionalnega okvira.  

                                                            
38  Evropska komisija za demokracijo skozi pravo (Beneška komisija) je posvetovalni organ v okviru Sveta 

Evrope, ki svetuje njegovim državam članicam glede ustavnih zadev in evropskih standardov na področju 

demokracije, človekovih pravic in pravne države. 
39  Junija 2019 je potekala okrogla miza, na kateri so sodelovali predstavniki organov, pravosodnih institucij in 

strokovnjakov iz Sveta Evrope.  



 

9 

Celovite reforme splošnega protikorupcijskega institucionalnega okvira, ki so bile izvedene v zadnjih 

dveh letih, so začele učinkovati. To se nanaša zlasti na protikorupcijski zakon iz januarja 2018 o 

ustanovitvi nove protikorupcijske agencije, spremembe zakona o javni upravi iz leta 2017, ki 

natančneje opredeljujejo pravni okvir za delo notranjih inšpektoratov, in spremembe zakonika o 

kazenskem postopku iz leta 2017, ki specializiranemu tožilstvu in sodišču za organizirani kriminal 

dajejo dodatna pooblastila v zvezi s korupcijo na visoki ravni.  

Bolgarski organi poročajo, da so te reforme prispevale k izboljšanju splošnih pogojev za 

preprečevanje, odkrivanje, preiskovanje in pregon korupcije. Nova protikorupcijska agencija na primer 

preverja izjave o nasprotju interesov na tisoče uradnikov in ugotavlja, kje je potrebno nadaljnje 

ukrepanje40. Normalno je, da bo nekaj časa trajalo, da bo učinek reform prodrl v različne faze 

preiskave, pregona in morebitne obsodbe, vendar se bo treba na to v prihodnosti še posebej 

osredotočiti, da se zagotovijo zanesljivi in konkretni rezultati41. Z nedavnimi odmevnimi obtožbami, ki 

vključujejo visoke javne uradnike in politike, so bili dodatno izpostavljeni izzivi, s katerimi se na tem 

področju sooča Bolgarija.  

Poseben izziv v bolgarskem okviru, s katerim se soočajo institucije, kot sta nova protikorupcijska 

agencija in tožilstvo, je, da morajo protikorupcijske institucije sčasoma pridobiti zaupanje javnosti in 

ugled, kar zadeva neodvisno in strokovno delo. Predvsem pa bi morali imeti državljani polno 

zaupanje, da te institucije delujejo nepristransko, ob polnem spoštovanju dolžnega postopanja in 

temeljnih pravic, vključno z domnevo nedolžnosti42. Pomemben element za vzpostavitev zaupanja je 

postopek imenovanja vodstva teh institucij.  

Protikorupcijska agencija trenutno še vedno deluje brez stalnega vodje. Kot je bilo poudarjeno v 

poročilu iz novembra 2018, je bil postopek za izvolitev vodstva protikorupcijske agencije sporen, ker 

je bila odločitev sprejeta z navadno večino v narodni skupščini, kar vzbuja pomisleke o morebitni 

politizaciji vodstva agencije. Prihodnje imenovanje novega vodje protikorupcijske agencije bo 

pomemben preizkus sposobnosti narodne skupščine, da postopek organizira odprto ter kandidate 

izbere na podlagi njihovih dosežkov, da se odpravijo taki pomisleki in povrne zaupanje v to ključno 

institucijo.  

Drugi dve ključni področji za vzpostavitev zaupanja sta črpanje iz ustreznega zunanjega strokovnega 

znanja, da se izboljša protikorupcijski okvir, ter sodelovanje in dialog z zainteresiranimi stranmi pri 

izvajanju protikorupcijske strategije. Obe bosta ključni za ohranjanje verodostojnega zagona za 

nadaljnje delo. Bolgarska vlada se je v stikih s Komisijo zavezala, da bo nadaljevala svoja 

prizadevanja na tem področju, med drugim s sodelovanjem s Skupino držav proti korupciji pri Svetu 

Evrope (GRECO)43. Svet za naknadno spremljanje bi imel pomembno vlogo tudi pri tem, da bi javnost 

po zaključku MeSP še naprej opozarjal na te pomembne izzive44.  

Delo v zvezi s pravnim in institucionalnim okvirom se je na podlagi analize četrtega merila začelo 

utrjevati v skladu s priporočili 9, 10, 11 in 12, pri čemer je ta priporočila mogoče šteti za zadovoljivo 

                                                            
40  V poročilu za leto 2018 je navedeno, da so se za več kot 9 000 oseb preverile prijave zasebnega premoženja 

in izjave o nasprotju interesov. Več kot 700 prijav oziroma izjav je bilo treba popraviti ali pa v zvezi z njimi 

izvesti posebne nadaljnje ukrepe. 
41  Področje korupcije v Bolgariji še vedno vzbuja resno zaskrbljenost, kot kažejo različne raziskave in študije 

neodvisnih opazovalcev.  
42  To pomeni, da morajo takšne institucije spoštovati pravo v praksi, obenem pa morajo natančno obveščati 

širšo javnost, da ji prikažejo svojo nevtralnost in strokovnost.  
43  Skupina držav proti korupciji pri Svetu Evrope (GRECO), tj. posvetovalni organ, ki spremlja izvajanje 

protikorupcijskih politik v članicah Sveta Evrope, trenutno preučuje vidike bolgarskega protikorupcijskega 

okvira v okviru četrtega kroga ocenjevanja in pričakuje se, da bo v kratkem začela izvajati dejavnosti petega 

kroga ocenjevanja. Bolgarija lahko poleg tega pomoč pridobi tudi v okviru podpornega programa Komisije 

za strukturne reforme.  
44  Več informacij o svetu za naknadno spremljanje je na voljo v oddelku 2 zgoraj.  
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izpolnjena. Bolgarija bo potrebovala čas, da bo to podkrepila z zanesljivimi rezultati, zlasti pod novim 

vodstvom protikorupcijske agencije. Komisija pozdravlja zavezo bolgarske vlade, da se bo pri 

nadaljnjem ukrepanju oprla na mednarodne izkušnje ter zagotovila preglednost in odgovornost. To 

ukrepanje naj bi pregledoval tudi svet za naknadno spremljanje, vključeno pa bo tudi v prihodnji 

dialog s Komisijo v okviru celovitega mehanizma za zagotavljanje pravne države. 

3.4  Peto merilo: korupcija na splošno, tudi na lokalni ravni in na mejah 

Priporočilo 13: izvedba zunanjega pregleda predhodnih preverjanj postopkov javnega naročanja in 

nadaljnjega ukrepanja na njihovi podlagi, vključno z naknadnimi preverjanji, ter pregled odkritih 

primerov nasprotja interesov ali korupcije in popravnih ukrepov, ki so bili sprejeti za odpravo 

ugotovljenih pomanjkljivosti. 

Priporočilo 14: izvedba ukrepov, temelječih na oceni tveganja, za odpravo korupcije na nizki ravni v 

sektorjih z visokim tveganjem znotraj javne uprave, pri čemer lahko kot vzor služijo ukrepi, izvedeni 

na ministrstvu za notranje zadeve. Nadaljnja prizadevanja na ministrstvu za notranje zadeve. 

Priporočilo 15: vzpostavitev mehanizma za javno poročanje o izvajanju nacionalne protikorupcijske 

strategije za preostalo obdobje izvajanja strategije. 

Poročilo iz novembra 2018 priznava, da je Bolgarija dosegla znaten napredek pri treh priporočilih v 

okviru petega merila, vendar tudi opozarja, da bodo morali bolgarski organi nadalje ukrepati v zvezi s 

temi vprašanji v dolgoročnem obdobju, da bi lahko pokazali konkretne rezultate. Bolgarija je v 

zadnjem letu potrdila doseženi napredek in nadaljevala svoja prizadevanja na teh področjih.  

Javno naročanje je področje z visokim tveganjem za nasprotja interesov in korupcijo. Bolgarija se je 

pri izvedbi celovitega pregleda svojega sistema javnega naročanja oprla na pomoč Mednarodne banke 

za obnovo in razvoj (Svetovna banka). Ta projekt je bil dokončan zgodaj spomladi 2019, v njegovem 

okviru pa so bila pripravljena številna priporočila, med drugim v zvezi s preprečevanjem korupcije, 

nasprotjem interesov in goljufijo. Bolgarski organi poročajo, da so nekatere začetne nadaljnje ukrepe v 

zvezi s temi priporočili že sprejeli, celoten pregled pa bo vključen v pripravo prihodnje celovite 

strategije javnega naročanja. Širše področje javnega naročanja ureja pravo EU in pomembno bo to 

delo zaključiti in se opreti na dodatno strokovno znanje na določenih področjih, če bo to potrebno45.  

Bolgarija je tudi še naprej izvajala posamezne sektorske akcijske načrte za preprečevanje korupcije v 

državni upravi. V začetku leta 2019 je bil sprejet nov krog sektorskih načrtov v okviru letnega cikla, ki 

ga spremlja nacionalni svet za protikorupcijsko politiko pod predsedstvom nacionalne koordinatorice 

za boj proti korupciji, ki je tudi članica vlade na visokem položaju46. Za to delo je potrebna stalna 

osredotočenost v vseh vladnih službah in agencijah. Svet za naknadno spremljanje bi lahko imel 

pomembno vlogo pri zagotavljanju prepoznavnosti teh prizadevanj in njihove podpore. Novi svet bo 

skupaj z nacionalnim svetom za protikorupcijsko politiko sodeloval pri posodabljanju sedanje 

protikorupcijske strategije iz leta 2015, da bi se upoštevala trenutni razvoj dogodkov in izzivi. 

Pomemben element bo široka vključenost zainteresiranih strani in civilne družbe v oceno sedanje 

strategije in opredelitev novih prednostnih nalog za prihodnost47. 

Analiza petega merila potrjuje napredek, zabeležen v poročilu iz novembra 2018 v zvezi s priporočili 

13, 14 in 15, in ta priporočila je zdaj mogoče šteti za zadovoljivo izpolnjena. Veliko teh vprašanj 

zahteva stalno pozornost, pri čemer so ukrepi za analizo izzivov in vzpostavitev skladnega procesa za 

njihovo stalno reševanje dobra podlaga za prihodnje delo. Vprašanja, kot je javno naročanje, se 

spremljajo tudi v običajnem postopku izvrševanja prava EU. To bodo tudi pomembne vsebine za 

                                                            
45  To bi lahko vključevalo tudi pomoč za dobro izvajanje zakonodaje EU o javnem naročanju.  
46  Trenutno je v vlogi nacionalne koordinatorice za boj proti korupciji tudi podpredsednica vlade, pristojna za 

reformo pravosodja, in ministrica za zunanje zadeve.  
47  Tako nacionalni svet za protikorupcijsko politiko kot tudi novi svet za naknadno spremljanje vključujeta 

sodelovanje civilne družbe in bi lahko delovala kot kanal za širšo udeležbo civilne družbe. 
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pregled v svetu za naknadno spremljanje, vključene pa bodo tudi v prihodnji dialog s Komisijo v 

okviru celovitega mehanizma za zagotavljanje pravne države. 

 

4.  SKLEP  

Komisija je v odločbi o vzpostavitvi MeSP – ob upoštevanju znatnih prizadevanj za dokončanje 

priprav Bolgarije na članstvo – opredelila preostala odprta vprašanja, pri katerih je potreben dodaten 

napredek, da se zagotovi sposobnost pravosodnega sistema in organov kazenskega pregona za 

izvajanje in uporabo ukrepov, sprejetih za vzpostavitev notranjega trga ter območja svobode, varnosti 

in pravice48. To je vključevalo odgovornost in učinkovitost teh organov.   

To je bilo vodilo procesa MeSP, na podlagi katerega je Komisija januarja 2017 pripravila sedemnajst 

ključnih priporočil. Poročili iz novembra 2017 in novembra 2018 navajata, da si Bolgarija dosledno 

prizadeva za izvajanje teh priporočil. To delo se je v preteklem letu nadaljevalo, Bolgarija pa je 

dosegla nadaljnji napredek, tudi glede priporočil v zvezi s tretjim, četrtim in petim merilom, ki so po 

lanskoletni oceni ostala odprta.  

V preteklem letu se je utrdil pravni in institucionalni okvir, ki je bil vzpostavljen v predhodnih letih. 

Doseganje konkretnih rezultatov v dolgoročnem obdobju pa bo zahtevalo odločnost in nadaljnje 

ukrepanje. Ukrepi, ki jih je Bolgarija sprejela za vzpostavitev sistemov za spremljanje tega procesa, so 

v tem pogledu bistvenega pomena.  

Komisija poleg zaveze za izvajanje reform v zvezi z bojem proti korupciji izpostavlja zlasti zavezo 

bolgarske vlade, da bo uvedla postopke v zvezi z odgovornostjo generalnega tožilca, vključno z 

zaščito neodvisnosti sodstva v skladu s priporočili Beneške komisije. Bolgarska vlada je Beneško 

komisijo zaprosila za mnenje in se zavezala, da bo upoštevala njena priporočila v okvirih bolgarskega 

ustavnega reda.  

Komisija izpostavlja tudi zavezo bolgarskih organov, da bodo sprejeli zakonodajo za razveljavitev 

določb v zakonu o pravosodnem sistemu, ki zahtevajo samodejni suspenz sodnikov v primeru uvedbe 

kazenske preiskave proti njim in poročanje o članstvu v poklicnih združenjih. Bolgarska vlada je 

narodni skupščini že predložila zakonodajni predlog. 

Nazadnje Komisija poudarja zavezo bolgarske vlade, da bo zagotovila nadaljnje sodelovanje z organi 

Sveta Evrope za odpravo vseh preostalih pomanjkljivosti v zvezi z bolgarskim protikorupcijskim 

okvirom in učinkovitimi kazenskimi preiskavami.  

Komisija meni, da napredek, ki ga je Bolgarija dosegla v okviru MeSP, zadostuje za izpolnitev zavez 

Bolgarije, ki so bile sprejete ob njenem pristopu k EU. Bolgarija si bo morala na podlagi zavez iz tega 

poročila še naprej dosledno prizadevati za sprejemanje konkretne zakonodaje in za njeno izvajanje. 

Spremljanje nadaljnjega izvajanja reform, ki jih je uvedla Bolgarija, bo moral zagotoviti svet za 

naknadno spremljanje, to pa bo tudi vključeno v prihodnji dialog s Komisijo v okviru celovitega 

mehanizma za zagotavljanje pravne države. Komisija bo pred sprejetjem končnega sklepa ustrezno 

upoštevala pripombe Sveta in Evropskega parlamenta49. 

 

 

                                                            
48  Odločba Komisije z dne 13. decembra 2006 (C(2006) 6570). 
49  MeSP za Bolgarijo naj bi se zaključil s Sklepom Komisije o razveljavitvi Odločbe Komisije 2006/929/ES z 

dne 13. decembra 2006 o vzpostavitvi mehanizma za sodelovanje in preverjanje napredka Bolgarije pri 

izpolnjevanju posebej določenih meril na področjih reforme pravosodja ter boja proti korupciji in 

organiziranemu kriminalu (C(2006) 6570). 

 


